

# 共康社区食堂开饭 老人齐点赞

8月22日中午,静安区委副书记、区长陆晓栋,区委常委、副区长刘雯等领导前往共康社区食堂,调研运营筹备工作,并与现场社区老年居民“体验团”一起排队、参与试吃测评。

共康社区食堂在外观设计上,融入了传统建筑元素,远远看去十分大气。而食堂的内景更加靓丽,整洁的桌椅,点缀的花卉还有墙壁的绿植装饰,让人有置身大自然的愉悦感。除了就餐环境出众,共康社区食堂供应的菜品也十分丰富,可以称得上是精品。凤尾虾、牛腩、红烧肉……这些只是供应菜品中的“冰山一角”,所有菜品都是色香味俱全,运营商精选优质食材,确保每道菜都是真材实料。除了各式菜品,食堂还有包子等面食可供选择。

临近饭点,就有不少居民慕名而来。大家有序排队打饭,对这里的服务赞不绝口。打好饭菜后,居民们围坐在一起,一边品尝美食,一边闲话家常。不少居民都感叹:“这里的菜真是太实在了!”

陆晓栋一行也向居民询问了他们的就餐体验。

值得一提的是,共康社区食堂还向就餐的居民发放菜品评价表,以便进一步提升服务质量。居民们也不吝惜赞美的话语,纷纷对这里的就餐环境、服务态度和菜品质量点赞。为切实解决街道西北片区老年群体的日



区领导与居民一起体验就餐

常助餐需求,进一步提升街道为老服务能级和水平,经过半年多的紧张建设和筹备,8月23日,共康三村为老助餐点共康社区食堂正式对外营业,主要服务于社区老年群体,满足他们的日常用餐需求。居民们用身份证登记办理助餐卡,用餐时刷卡消费,每周一至周日

均供餐,供餐时间为早餐06:30—08:30,午餐11:00—13:00,点心15:00—16:00,晚餐17:00—20:00。

食堂即日起开始登记办理助餐卡,每天上午9:00—10:00,下午2:00—4:00,居民可至共康社区食堂内前台办理,用餐时间段



共康社区食堂内景



共康社区食堂正式开业

内不办理办卡业务。年满60周岁的本街道老年人,可持身份证现场办卡充值,如身份证与实际居住地不一致,需持户口本进行登记办卡,实际居住在本街道但户口不在本街道的老年人,请至所在居委会开具实际居住证明。(来源:服务办)



## 社区公益,让彭浦更美好! 街道打造“益满彭城 筑梦同行”公益品牌

今年9月,上海市第八个“公益伙伴日”系列活动即将好戏登场。作为上海的公益盛事,经过7年的历练和沉淀,“公益伙伴日”的社会影响力不断扩大,品牌美誉度不断提升。从2017年起,正式升级为“公益伙伴月”。街道作为公益“四进”(进社区、进校区、进园区、进商区)重头“进社区”的主战场,担负着提升居民公益认识、宣传公益理念、倡导公众参与的重要使命。

近年来,彭浦新村街道通过大力培育社区组织、完善政府购买社会组织服务工作机制、搭建公益展示交流平台等举措,逐步扩大了社区公益的知晓度和影响力,打造了“益满彭城 筑梦同行”公益品牌,通过系列品牌活动,汇聚公益伙伴的力量,携手社区,把公益融入到居民生活的方方面面,形成具有彭浦新村特色的公益氛围。



亲子定向赛

在绿地中心,亲子公益定向赛活动开展得如火如荼,亲子赛选手们手持任务卡奔波寻找着垃圾分类、时政问答、魔术气球学习制作、套圈、交通安全常识、你演我猜等游戏任务点,希望尽快在指定时间内打卡完成定向任务,赢得奖品。所有任务点都由街道的公益组织负责出题、设计和打卡。活动通过定向赛的形式,将公益小常识、公益活动和社会组织的服务等内容转达给社区居民。

游园会,自然少不了人气火爆的游艺活动,在中心广场、绿地小径和湖边木亭内,都有着丰富多彩的互动娱乐节目,比如中国鼓教学演示、大型泡泡秀、3D效果拍照、小丑气球表演、成语接龙等等,吸引带孩子的居民驻足参与。连续两届公益嘉年华活动,吸引了近3000人次社区居民的参与。东菱泾绿地内,欢笑声此起彼伏,嘉年华以公益之名,将公益人和社区居民连在了一起。



东菱泾绿地公益嘉年华活动

### 公益嘉年华 我们在“益”起

街道连续两年在6月初,于东菱泾绿地举行“益满彭城 筑梦同行”公益嘉年华暨亲子游园会大型活动。

今年活动当天,东菱泾绿地内,人头攒动,热闹非凡。人行步道上,40个公益互动展示摊位一字排开,来自街道乃至市、区的优秀社会组织为居民们带来诸如心肺复苏教学、耳穴保健、八段锦教学、醉酒交通场景体验、兔子模型涂鸦、面塑、彩绘、性格测试等互动性很强的特色体验活动,参与者不仅获得了快乐,还学习了知识,更为公益奉献了一份力量。

### 公益伙伴月 牵手社区行



志愿者设摊

每年9月,街道都积极响应上海“公益

伙伴日”的号召,通过义卖、义诊、义集、公益辩论赛、公益总动员等一系列活动,将公益的种子播撒在彭浦新村的土地上,把公益传播到社区的每一个角落,努力形成“人人公益,随手公益”的温暖氛围。

9月第一个周末,帮困义卖活动拉开街道“公益伙伴月”系列活动的序幕,义卖共招募40个摊位,社区居民、爱心企业和社区组织积极报名参与,都承诺将义卖所得的50%用于慰问街道特殊困难家庭。2017年共筹得善款5000余元用于购买粮油、月饼等送给社区困难家庭,为他们送去了节日的问候和温暖。义卖现场还设置互动体验区,包括儿童道路交通安全宣导、急救体验活动、串珠、国画、手工衍纸作品DIY等等,让大朋友、小朋友都能感受到公益的魅力。

9月中旬,大型健康咨询活动(义诊)隆重登场。2017年街道携手康健驿站邀请了仁济医院、同济口腔医院、静安区中医医院的10多位专家领衔的胸外科、肿瘤科、口腔科、心脑血管科、骨科、神经内科、妇科、呼吸睡眠科等专业医师团队为社区居民进行免费的健康咨询,服务500多人。各个摊位前的专家们耐心仔细地为前来咨询的居民进行一对一的服务,对居民可能存在的疾病和需要注意的事项提出专业的建议和诊疗指导,对居民提出的疑惑也都一一解答,赢得了居民们的一致肯定。现场还开来了静安区唯一一辆健康直通车,为居民进行免费身体检测。今年的义诊活动,街道已经约好华山医院的数10位专家,为社区居民带来一场健康盛宴。

与2017年“公益伙伴月”不同,今年收官活动为“公益伙伴携手彭浦总动员”。随着公益理念的不断深入人心,彭浦新村吸引了越来越多的爱心企业和社会组织的关注和投入。从7月开始,街道社会组织服务中心和社联会携手红星美凯龙、伴家网等爱心企业,开展“红星星聚惠民进社区”旧房改造项目,对受灾社区困难家庭进行旧房改造,真正将企业公益资源引入社区;引进“小黄狗”再生资源智能回收平台,通过在社区内公共场所设立智能回收机,变废为“钱”,打造完整的废品回收生态链,激发居民参与垃圾分类的积极性,实现垃圾减量 and 资源回收利用。这些项

目都将在“公益伙伴携手彭浦总动员”活动上向全街道所有居民区进行展示和对接,充分发挥“公益伙伴月”的平台作用,深度融合街道内外的公益力量来共同促进彭浦新村社区公益事业的健康有序发展。

### “筑梦”微项目 圆你社区梦

彭浦新村街道拥有14.7万人口,居民生活服务需求众多。从2016年起,街道委托第三方进行社区需求调研活动,并一年两次开展社区需求对接会,引进优秀社会组织服务社区百姓。然而,由于社区项目普遍存在事小钱少的情况,愿意与社区合作的社会组织并不多。为了走出这一困境,2018年初,街道引入社会资金,与交通银行、汇丰银行合作“筑梦计划”社区微项目行动计划,由银行和街道各出资15万元,从支持社区组织和公益服务团队、解决社区实际问题出发,开展了第一批的微项目征集活动。

从3月微项目正式启动征集到5月底评审结束,第一批共计11个微项目获得资金立项,6月初项目正式启动,其中7个项目由社区草根组织承接,4个项目由外部社会组织承接。项目内容涵盖社区文化、用电安全检查、文明楼道打造、母婴健康呵护、隔代教育宣导、社区微更新等社区建设的方方面面。立项后,由街道社会组织服务中心、社联会对项目进行陪伴式成长管理。目前,第一批微项目即将进入结项阶段,第二批微项目征集活动即将上线。街道期待上线的微项目,能解决社区的燃眉之急,通过项目锻炼社区组织,帮助其茁壮成长,成为社区建设的中坚力量。

彭浦新村街道以公益嘉年华,展现彭浦新村街道社区公益服务的发展、社区社会组织的成长;以“公益伙伴月”系列活动,让企业对接社区,让居民参与公益,感受公益的魅力;以“筑梦”微项目,满足社区需求,扶持社区组织。我们相信,在街道方方面面的共同努力下,彭浦新村“益满彭城 筑梦同行”公益品牌将结出更多的硕果,推动社区公益事业更好发展,共建“幸福彭浦”。

(来源:街道社会组织服务中心)